
 

 

 

 
 

 

 

 

 

Vstal slávne z mŕtvych Kristus Pán 

Aleluja 

Sv. Ján de La Salle- oroduj za nás 
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Apríl 2009 



úvodník 
 

Milí naši čitatelia! 

Všetko sa začína zelenať a usmievať. Slnko nás šteklí na líci a cez okná nás veselo pozoruje. Trochu 

sme pookriali a prebrali sme sa zo zimného spánku :-). Veru, uţ je tu jar!  

A Veľká noc je uţ tieţ veľmi blízko. Zelená farba prírody pripomína Zelený štvrtok. Biele sneţienky – 

Bielu sobotu. Všetky farby, ktorými Boh pomaľoval svet, by mohli byť poslami radosti. Čo poviete? 

Veľkonočné sviatky sú predsa o radosti!  

Príbeh Veľkej noci hovorí o malom semienku.  

Semienko bolo maličké a nespokojné. Chcelo veľa dokázať a robiť veľké skutky! Och, chcelo byť 

slávne! Ale záhradník ho vloţil do zeme. Tam ho uţ nikto nevidel. Nemohli ho fotografovať, nemohlo 

sa vystatovať, aké je úţasné a krásne. A zo všetkého najviac ho trápilo, ţe bude neuţitočné. Ţe ho uţ 

nikto, nikdy nebude potrebovať :-(.  

Ale viete, čo sa stalo? Semienko v zemi prasklo a zomrelo. Viem, je to trochu smutný príbeh. Ale o pár 

dní vyklíčila zo zeme zelená rastlinka. Dvíhala sa kaţdý deň vyššie k oblohe a mocnela. Aţ z nej 

vyrástol velikánsky nádherný strom. Pod stromom sa hrávali deti, babičky tam sedávali na lavičke a 

zaľúbenci si vyznávali lásku. V jeho korunách bývali vtáky a veverička. Strom chránil ľudí pred 

daţďom a povodňami, čistil vzduch a liečil prírodu. Malému semienku sa teda predsa splnil sen! Keby 

nebolo odumrelo v zemi, keby myslelo iba na seba, keby sa bálo, ţe to bude bolieť, nikdy by sa 

nenarodil tento dobrý strom. 

 Ak zabudneme na seba a budeme myslieť na iných, bude to trošku bolieť... Ale moţno sa narodí niečo 

nové, niečo potrebné a krásne... moţno Láska... 

vaša redakcia 

dopísania! 

redakcia  
 

Šéfredaktor: 7.A: Bednárová Ivanka 

Zodpovedná osoba: Silvia Kaščáková :-) 

Redaktori:  

6.A: Deniska Bilská, Farkasová Pavlínka, Kompauerová Katka, Suchánová Hanka, Klaudia Hornyaková, 

Ledida Lukáš, Patoprstá Andrejka, Špigura Milan, Špliňo Tomáš, Zemaník Roman 

8.A: Baráth Lukáš, Holub Patrik 9.A: Gabriela Janečková 

foto: Richard Ţiška Flash :-) 

Vychádza ako občasník.  

Školský rok 2008/2009 / marec/apríl 



nočná škola čítania  

 

Nočná škola čítania 

Na známosť sa všetkým dáva, 

Mimoriadna, zvláštna správa: 

Čo sa bude v škole diať? 

S kniţkou v ruke zaspávať. 

 

Jediné, čo musíš spraviť, 

Kniţku, jedlo, spacká zbaliť. 

Na baterku nezabudni, 

Aby víkend nebol nudný. 

NOČNÁ ŠKOLA ČÍTANIA 
V piatok 13.3. 2009 sa stretli ţiaci 1. 

stupňa na nočnej škole čítania. Znie to 

moţno odstrašujúco, čítanie večer v škole 

bez rodičov. Ale bolo to presne opačne. 

Super zábava, vedomostná súťaţ, 

športovanie, riešenie rôznych kvízov, 

čítanie s baterkou v spacáku a nechýbala 

ani rozprávka 

 na dobrú noc o ,,červenej čiapočke“, ktorú 

ţiakom vymysleli a zahrali p. 

vychovávateľky.  

Prišlo ráno a ţiaci sa s úsmevom 

a radosťou z pekne preţitého večera, 

plného záţitkov,  

vrátili domov k svojim rodičom. 

 

Rozprávkové vretienko  
 

1. apríla sa v priestoroch Kultúrneho strediska na 

Ţarnovickej ulici v Rači uskutočnilo regionálne kolo 

súťaţe Rozprávkové vretienko 2009.  

Naše poďakovanie patrí ţiačke Barborke 

Rajnohovej z 2.A,  

ktorá sa umiestnila na 1. mieste! 

Super! :-)



Kto si, Pane? 
 

Základná škola Jána de La Salle a Dekanát Bratislava – Rača 

spolu pripravili literárnu, výtvarnú a vedomostnú súťaţ z príleţitosti vyhlásenia roka sv. Pavla 

„Kto si, Pane?“ (Sk 9,5) 

pre ţiakov základných a stredných škôl v Bratislave – Rači 

Cieľom súťaţe bolo: 

Zvýrazniť osobnosť sv. Pavla, zvýšiť záujem o jeho ţivot a jeho listy, 

ktoré vo forme teologických úvah vyjadrujú dôleţité kresťanské 

posolstvo. Priblíţiť jeho apoštolát a pastoračnú činnosť v 

prvokresťanských spoločenstvách.  

Podporiť a rozvíjať tvorivosť detí a mládeţe v literárnej a výtvarnej 

oblasti. Otvoriť nový a zaujímavý priestor pre študentov, v ktorom 

môţu prehovoriť osobným, intímnym literárnym a výtvarným 

jazykom. Našou snahou je podporiť stvárnenie duchovných hodnôt aj 

potrieb súčasníka. Súťaţ je výzvou pre študentov, ktorí môţu aj 

takýmto spôsobom prejaviť svoj talent a nadanie. 

Súťaţilo sa v týchto kategóriách: 

1. kategória: 

Základné školy I. 

stupeň 

2. kategória: 

Základné školy II. stupeň 
3. kategória:  

Stredné školy a gymnáziá

Téma: 

I. Ţivot apoštola Pavla, ktorý bol zanietený láskou 

ku Kristovi a k jeho slovu. 

II. Pavlove listy - trinásť listov, ktoré sa v Novom 

Zákone uvádzajú pod jeho menom. 

Slávnostné vyhlásenie výsledkov súťaţe sa konalo 19.3.2009. 

 



otáznik v našich dušiach  
 

Otáznik v našich dušiach 

Stojím v útulnej kuchynke zborovne ZŠ Jána de La Salle.  

Opieram sa o skriňu s poličkami plnými obľúbených hrnčekov svojich kolegov a čakám pokým zovrie voda 

na kávu. Započúvam sa do príjemného šumu kanvice, privriem oči a nechávam myšlienky plynúť. 

Je po súťaţi. Súťaţ so zvláštnym názvom, titulom, ktorý niekedy pripomína otázku a inokedy je zúfalým 

výkrikom všetkých hľadajúcich: „Kto si Pane?“ Kedysi dávno túto ideu vyslovil svätý Pavol, Pavol, ktorý 

býval tieţ Šavlom a prenasledovateľom všetkých nesúcich v sebe svetlo, ktoré ho oslepilo na ceste do 

Damašku.  

Vyhlasovateľmi súťaţe sa stali ZŠ Jána de La Salle, Gymnázium školských bratov a Farský úrad Bratislava-

Rača. Ako to oznamovali čierne písmenká propozície, súťaţ bola určená študentom cirkevných škôl a mala 

sa stať „výzvou prejaviť svoj talent, nadanie aj vedomosti“ v literárnej, výtvarnej či vedomostnej oblasti. 

Horúcou vodou zalievam voňavú kávu, para stúpa, červený hrnček mi zahrieva ruky. V mysli sa opäť 

vraciam k posledným dňom v práci venovaným príprave a realizácii našej súťaţe. Spomínam na chvíle 

prekvapenia pri otváraní obálok s nádherne pestrými výtvarnými prácami. Momenty, keď členom komisie 

brali dych kreatívne literárne texty, básne o ţivote a diele svätého Pavla. Tieţ myslím na sústredené tváre 

účastníkov vedomostnej súťaţe. Vidím pred sebou spokojné decká, ktoré si ujedajú z chutnej ţemličky, 

zapíjajú dţús a veselo klebetia počas občerstvenia. Hrdé tváre pedagógov, ktorí si fotia svojich ţiakov počas 

prezentácie textov či preberaní cien. Usmievam sa pri pomyslení na doširoka otvorené očí víťazov, ktorým 

podávam ruku a vravím: “Gratulujem a nezabudni na balíček!“ Radostne prikývnu, uškrnú sa a uţ aj si hrdo 

nesú farebný diplom s ich menom, knihu aj s taštičkou plnou prekvapení.  

V duchu ďakujem všetkým organizátorom súťaţe, kolegom, bratom, všetkým zúčastneným ţiakom aj ich 

obetavým pedagógom, bez ktorých by sa nám nikdy nepodarilo uskutočniť súťaţ „Kto si, Pane?“ 

Nie, nezabudla som Ti poďakovať, Pane. Vďaka za Tvoju prítomnosť v dňoch únavy, za energiu, ktorú sme 

v sebe našli v posledných dňoch prípravy a hrejivý pocit, keď deti spievali pri oltári a veselo ukazovali na 

Tvoju chválu. Ty si vrátil svetlo očiam svätého Pavla a ten sa celý svoj ţivot snaţil dať odpoveď na vlastnú 

otázku: “Kto si, Pane?“  

Opäť vchádzam do kuchynky, umývam hrnček a ukladám ho späť do poličky. 

Je čas ísť domov. Zhasínam, dvere sa zatvárajú a večer sa farbí do atramentovej modrej.  

Pomaly kráčam k zástavke električky a myslím na slová, ktoré napísal svätý Pavol v liste Korinťanom (1 

Kor 1, 22-25):“... čo je u Boha bláznivé, je múdrejšie ako ľudia, a čo je u Boha slabé, je silnejšie ako ľudia.“ 

p. uč. Anka Mravcová 



moja rodina? 
 

Šťastie rodiny 

Pre väčšinu ľudí je cieľom ţivota zaloţiť si rodinu. Šťastnú rodinu. Základom šťastnej rodiny je na 

prvom mieste láska, dôvera a harmónia. Pre mňa je veľmi dôleţitá. Dodáva mi istotu a nezmýva úprimný 

úsmev. Znamená pre mňa ţivot.  

Svoju rodinu ľúbim najviac ako sa len dá. Myslím si, ţe mám veľké šťastie, ţe práve táto rodina patrí 

mne. Som rada, ţe v nej viem nájsť veľa opory a pochopenia. Moja rodinka mi vţdy vyhladiť jazvy 

všetkých mojich pádov. Bez nej by som si ţivot nevedela ani predstaviť. Cítila by som sa ako ryba bez vody. 

Ako keby mi spadol domček postavený z kariet, na ktorom som pracovala nekonečne dlho. Zrazu by som 

stratila všetko. Ak by som svoj ţivot prirovnala k torte, tak rodina by v nej bola tým najväčším a najsladším 

kúskom. Kaţdé dieťa by malo pocítiť rodinnú lásku. Veľmi obdivujem tie deti, ktoré prišli a svoje rodiny 

a nezakúsili to čarovné teplo domova. Obdivujem ich v tom, ţe aj napriek zlému začiatku, sa znova postavili 

na nohy a bojujú o svoj ţivot ďalej. Z mnohých takýchto detí vyrástli statoční a charakterní ľudia.  

Jedným takýmto človekom bol aj Karol Wojtyla. Prišiel o otca, o mamu, o brata. A na svet 

nezanevrel, ale ho nadovšetko miloval. Láska, ktorú stratil, sa mu vrátila tisícnásobne. Celé národy ho 

milovali a milujú pre jeho posolstvo, ktoré tu zanechal.  

Samozrejme, ţiadna rodina nie je dokonalá. Ale dôleţité je to, keď všetci jej členovia sa o to snaţia. 

Tešia sa navzájom zo svojich úspechov, utešujú sa v bolestiach a stoja vţdy pri sebe. V tom vidím jej šťastie. 

Čaro kaţdej rodiny je jedinečné. Na veľa rodinách som si všimla, ţe to čaro, ktoré sa ukrýva pod slovom 

rodina, uţ ako keby vyšlo z módy. Postupne sa vytráca. Rodina znamená pre ľudí- strácať význam. Mnoho 

rodín sa rozpadá. Bolesť z rozchodu rodičov veľmi padá na ich vlastné deti. Tie deti musia preţívať čosi 

neopísateľné. Neviem pochopiť rodičov, ktorí sa dokáţu zriecť svojho dieťaťa alebo mu fyzicky ubliţujú.  

Prajem všetkým deťom, aby vedeli prijať svoj osud, nech je akýkoľvek. A aby tie šťastnejšie deti boli 

oporou pre tie, ktoré toho šťastia a radosti toľko nemajú. Podľa mňa si to kaţdé dieťa zaslúţi.  

Lucia Patoprstá 9.A 

Moja rodina 

Myslím si ,ţe rodina je to, čo človeku dáva zmysel ţivota. Rodina by mala byť pre nás miestom, kde sme 

vţdy (vítaní). Veľmi ma mrzí , ţe nie kaţdý má dobrú rodinu. Ani moja rodina nie je dokonalá. Mám 

skvelých rodičov, ktorí mi chcú dať to najlepšie , to čo oni mať nemohli. Občas to ale nevedia kontrolovať 

a ubliţujú mi. Keď sa mi niečo nepáči , poviem im to. Oni sa však k tomu postavia záporne, povedia ţe 

mám na viac a začneme sa hádať. Väčšinou sa hádame aj celé dni. Sú to veci, ktoré nestoja ani za zmienku. 

V kaţdom prípade, som rada, ţe mám rodinu. Rodinu, ktorá ma podporuje a záleţí jej na mne. Je 

nespravodlivé, keď deti nemajú rodičov , ktorí by sa o nich postarali. Ešte horšie je to keď rodičia svoje deti 

opustia a dajú ich do detských domovov. Stanú sa z nich opustené siroty. Dúfam , ţe raz príde čas , keď ani 

jedno dieťa nebude opustené. Deti majú právo vyrastať v láske spolu so svojou rodinou.  

Martina Mrázová 

Račiansky jahodový kvet 
 

Naši šikovní ţiaci sa zapojili do literárnej súťaţe. Tvorili, písali príbehy a básne.  

A získali veľmi pekné ocenenia.  

1. miesto v I. kategórii získal Ondrej Farnbauer  3.A 

2. miesto v I. kategórii Branislav Novotka zo 4.A 

pochvalné uznanie v poslednej kategórii získali dvaja deviataci:  

Martin Rajnoha a Rudolf Dugovič 

Blahoţeláme!!! 



Stretnutie, na ktoré sa nezabúda (2. miesto - Branko Novotka /10 rokov/) 

Dňa 11.9.2008 som oslavoval narodeniny – 10 rokov. Od rodičov som dostal darček, po ktorom som 

dlho túţil – nový bicykel. V ten deň bolo vonku perfektné počasie, tak hneď po oslave, na ktorej som si 

pochutnal na supertorte, som s bratmi išiel nový bicykel vyskúšať. Preháňal som sa sem a tam, vychutnával 

som si príjemný pocit z jazdy na vytúţenom bicykli. Bratia navrhli, ţe si dáme rýchlostné preteky. Na nový 

bicykel som si ešte celkom neprivykol, ale také niečo som si nemohol nechať ujsť. Chcel som im ukázať, ţe 

môj bicykel je jednoducho najlepší. Odštartoval som vynikajúco a tešil som sa na isté víťazstvo. V prudkej 

zákrute som urobil drift, cítil som, ţe sa v tej rýchlosti na bicykli neudrţím. Spadol som, všetko okolo mňa 

sa krútilo a v okamihu som vrazil do brány. 

Myslel som si, ţe sa nič nestalo. Išiel som ihneď domov, oznámiť to rodičom, mimovoľne som sa chytil za 

hlavu. Pozriem na ruku a... veľmi som sa vystrašil – ruka bola celá krvavá. Rodičia so mnou išli ihneď na 

pohotovosť v Pezinku. Pani doktorka mi zastavila krvácanie a poslala ma na chirurgiu na Kramáre do 

Bratislavy. Išli sme autom – veľmi rýchlo, ešteţe bola sobota a na ceste nebolo veľa áut. Ranu na hlave mi 

zašili, trvalo to asi 10 minút. Poslali ma aj na RTG vyšetrenie, aby sa vylúčilo poškodenie lebky. Týţdeň 

som sa nemohol bicyklovať... Doteraz mám na zadnej časti hlavy jazvu, ktorá mi bude toto stretnutie 

s bránou, pri páde z bicykla navţdy pripomínať. Od tejto príhody sa bicyklujem vţdy s prilbou na hlave. 

tvorivá dielňa  
 

 Ja, typická ,,blondína“ 
 Môj ţivot sa začal v jeden krásny deň, v marci. Bolo to v okresnom mestečku Galanta. Krátko po 

mojom narodení naša rodina zaţila tragickú stratu, ktorú ale nechcem rozoberať. Uţ od malička som 

milovala umenie a šport. Veľmi rada som maľovala, kreslila, ale šport ma stále lákal. Na moju prvú jazdu na 

bicykli nikdy nezabudnem. Mala som vtedy 4 roky a bolo to dosť bolestivé. Nasadla som na bicykel, 

poloţila nohy na pedále, a šla. Lenţe som nevedela udrţať rovnováhu a napokon som skončila v skleníku. 

Prišiel čas chodenia do materskej školy. To bolo asi najkrajšie obdobie môjho ţivota. Toľko zábavných chvíľ 

s priateľmi som tam zaţila, ale čoskoro prišiel nástup do školy, do ktorej som sa tešila, tak ako všetky deti. 

V škole sa mi vţdy darilo a dosahovala som dobré výsledky. Aj popri škole som stále veľa športovala, 

maľovala a kreslila. Čoskoro ale prišiel rozvod rodičov a sťahovanie sa do Bratislavy. Nebrala som to aţ tak 

tragicky, uţ dlhšie som vedela, ţe im to nefunguje. Veď ţivot je zmena. S novým domovom prišla nová 

škola a noví priatelia, ktorých som si obľúbila a mám ich veľmi rada. V novej škole sa mi páči a je tu dobre. 

Sú tu milí učitelia, super spoluţiaci a spoznala som veľa nových ľudí, ale nezabúdam na starých priateľov 

a stále ich navštevujem.  

 V Bratislave sa mi páči a som rada, ţe sme sa presťahovali. V budúcnosti sa chcem viacej venovať 

športu a umeniu. Chcela by som skúsiť hru na klavír. Ktovie, moţno zo mňa raz bude slávna klaviristka. 

Všetko závisí aj od mojej vlastnej vôle. A to je o mne zatiaľ všetko.  

 Katarína Farkasová 8.A 

 PRECHÁDZKA V LESE 

 Bol krásny slnečný jarný deň. Išli sme s maminkou do lesa na prechádzku aj s naším psíkom Eli. Eli 

sa chcela hrať. Zobrala som teda paličku a začala som jej ju hádzať. Po chvíľke sa Eli uţ nechcelo, a a tak 

som si ju chytila na vodidlo a išli sme ďalej. Neskôr sme stretli ďalšieho psa a ona sa s ním chcela hrať. On 

pred ňou utekal a hrali sa na naháňačku. Bolo to veľmi milé. Všetci sme sa smiali a mali sme radosť, ţe sa 

spolu hrajú a dobre sa vybehajú. Za nejaký čas sme sa rozdelili, a tak som si Eli znova chytila na vodidlo. 

Keď sme sa vrátili domov, ja som stále opakovala: ,, TOTO BOLA MOJA NAJKRAJŠIA A NAJLEPŠIA 

PRECHÁDZKA V LESE! “ Neskôr sme prišli domov a ja som sa s Eli chvíľku hrala, ale o chvíľku sa ani 

mne uţ nechcelo a tak sme sa uţ dohrali. Bol to super deň. O dve hodiny sme zasa išli na prechádzku a hrali 

sme sa s paličkou. Eli je veľmi milý psík a mám ho rada. Preto je tento záţitok pre mňa nezabudnuteľným. 

Pamätám si ho dodnes a som rada, keď si takú prechádzku v lese ešte môţem niekedy zopakovať. 

Janka Gaťová 5.A 



zamyslenie 
 

Ţivá voda, silu mi dodáva 

Ţivot niekedy bolí, ale čo ťa 

nezabije, 

to ťa posilní.  

Snaţ sa prekáţkam vyhýbať 

a budeš sa radovať. Ţivot je kľúč, 

tak sa o ňom uč.  

Keď ho zvládneš, 

budeš prvý. Začni ľahko, 

je ťaţký,  

ale ten lúč sladký.  

Ku koncu to bolí, 

ale ţivá voda 

silu dodá.  

Michal Rehák 7.A 

3ÖßÔĻ 0ÁÖÏÌ 
 

Pavol stíha, 

papier dvíha, 

v ňom Jeţiš vidí. 

 

Píše listy 

v čistej skrýši, 

ţe hlásateľa v srdci cíti. 

Veľakrát bol bitý, 

za dobro iných ľudí 

... 

 

Andrea Patoprstá 6.A. 

Šaliansky Maťko 
 

Kaţdý rok sa ţiaci zo ZŠ Jána de la Salle zapájajú do súťaţe v prednese povestí – 

Šaliansky Maťko. V tomto školskom roku sa v súťaţi úspešne umiestnila Karin 

Fürstová zo 4.A, ktorá získala v celoslovenskom kole 2. miesto. Poďakovanie patrí 

aj jej pani učiteľke Ľubke Ivančíkovej, ktorá svoju ţiačku zodpovedne pripravila 

na súťaţ.  

Predstavujeme vám Karin Fürstovú! 

Volám sa Karin Fürstová a mám desať rokov. 

Rada recitujem. Učenie ma baví, ale len keď mám dobrú 

náladu. Najviac ma však zaujíma tancovanie, preto denne 

chodím tancovať do klubu H – T. V lete chodím po táboroch 

a v zime po snehu. 

čo je to vonkajší prejav ľútosti?  
 

Vonkajší prejav ľútosti 

Či to musia sprevádzať slzy? Nie, nemusia. To, ţe chýba viditeľný vonkajší prejav ľútosti, neznamená, ţe 

ľútosť chýba. Tak ako samy slzy nie sú znakom toho, ţe skutočne ľutujeme. Veľa záleţí na našej citlivosti, 

osobnosti, alebo či sme prirodzene viac alebo menej emocionálni. Sú ľudia, ktorí plačú v kine pri kaţdej 

smutnej scéne , a sú takí, ktorí neplačú ani na pohrebe blízkych osôb. Teda nie slzy tu rozhodujú, ale pravda. 

Aký som? Aký som naozaj? Nielen na akého vyzerám. Keď si teda pred pristúpením k sviatosti zmierenia 

robíme spytovanie svedomia, nepozerajme na seba, akí sme neschopní, ale na Boha, ktorému tak často 

nedovoľujeme zavládnuť v celom našom srdci, ktorému nedokáţeme úplne veriť a dôverovať. Pozrime sa na 

Boha, ktorému sme vydelili iba kúsok nášho srdca, akúsi malú čiastku v našom ţivote. Pozrime na Boha, 

ktorého neprijímame ako Pána. Nech nás to úprimne zahanbí a pokorí. A potom opakujme so ţalmistom tie 

pekné slová modlitby: ,,Boţe , stvor vo mne srdce čisté a v mojom vnútri obnov Ducha Svätého“ (Ţ 51,12).  

A usilujme sa ţiť podľa toho, čo sme sa modlili.(zdroj: časopis o Boţom Milosrdenstve) 



ţalmy chvál  
 

Nech sa tešia všetci, čo majú v teba dôveru, 

a naveky nech jasajú. 

Chráň ich a nech sa radujú v tebe, 

čo meno tvoje milujú.  

Budem velebiť Pána pre jeho spravodlivosť 

a meno najvyššieho PÁNA budem ospevovať. 

Oslavovať ťa budem PANE, 

celým svojím srdcom 

V tebe sa budem tešiť a radovať, 

ospevovať budem tvoje meno, Najvyšší. 

Spievajte a hrajte Pánovi, 

čo na Sione prebýva, 

ohlasujte jeho skutky medzi národmi. 

Budem spievať PÁNOVI, 

ţe ma zahŕňa dobrodeniami. 

Jarné variácie  

 

Prebudím sa a vidím lúč, 

prebudím sa a vidím kľúč.  

Ten kľúč mi otvorí bránu, 

bránu k Pánu Bohu. 

Jar je ako ţivá voda, 

jar je ako prebudenie. 

Dianka Demovičová 7.A 

 

Teplé Slnko je kľúč, 

aby premenil sa na ľad, 

na ţivý vodopád, 

a zima je fuč. 

 

Jar uţ dýcha  

a v kvetoch rastie pýcha. 

Medveď sa prebudí 

a hmyz sa zrodí.  

Marko Budinský 7.A 

Prebudím sa a vidím začiatok 

prebudím sa a hľadám kľúč a vidím iba jasný lúč 

prebudím sa a je tam zmena nie je to len nová mena 

prebudím sa a jar uţ dýcha 

prebudím sa a napijem sa ţivej vody nech mám ţivot nový 

prebudím sa a nie je to lúč ani kľúč je to znovuzrodenie 

prebudím sa a nevidím tmu ale novú chuť 

prebudím sa a nechcem aby nastala smrť 

Monika Ďurkovská 7.A 

Jar je ako prebudenie. Svetlo, ktoré ma vţdy na jar prebudí 

je ako znovuzrodenie. Ráno cítim ako ma v posteli niečo 

hreje, je to kľúč, ktorý svieti ako najjasnejšia hviezda na 

nebi. Jar uţ dýcha 

a pre mňa vţdy 

vymyslí niečo nové. 

Nikto nevie, či 

zomrie alebo sa 

narodí a uvidí nový 

ţivot. Jar je ako 

priateľstvo, ktoré 

vás nikdy  

Martina Verešová 7.A 

Ján Gabriel Havel 



predstavujeme triedy: 2.B a 5.A!!!  

 

 ̧trieda 5.A 

 ̧Počet ţiakov 17 

 ̧dievčat 6 chlapcov 11 

 

 ̧Ako sa volá vaša pani učiteľka? 

 Mária Hodţová 

 ̧Ktoré vyučovacie hodiny máte najradšej?  

telesná výchova, matematika, informatika 

 ̧Ktorá modlitba je vašou najčastejšou 

modlitbou?  

Otčenáš 

 ̧Ako by ste charakterizovali váš kolektív 

jednou vetou?  

Náš kolektív je dobrý, ale máme 

spoluţiakov, ktorí nám dobré meno kazia. 

 ̧Aký dobrý skutok ste naposledy urobili? 

poţičiavanie školských pomôcok, zrieknutie sa televízneho programu, pomáhanie rodičom a 

priateľom 

 ̧Aký šibalský kúsok ste naposledy vyviedli? 

v budove školy sa hrali s loptou, spoluţiačkam brali peračníky, provokovanie, či bitka, naháňačky... 

 ̧Koľko máte rokov? Spočítajte dokopy svoj vek a napíšte nám výsledok (bez veku pani učiteľky) 175 

rokov – priemer na ţiaka 11 rokov 

 ̧Máte medzi sebou ţiakov, ktorí sa zúčastnili nejakých školských, krajských alebo celoslovenských súťaţí? 

V akej oblasti?  

Celoslovenská súťaţ MAX /matematika/ Michal Špaček, Matúš Peráček 

okresné kolo futbal Špaček, Sýkora, Mihok, Švček, Demovič 

tvorba básne Račiansky jahodový kvet Mokrošová, Mihok 

 ̧Ktoré hudobné skupiny alebo spevákov máte najradšej?  

2 pac, Elvis Presley 

 ̧Aký šport je vo vašej triede najobľúbenejší?  

futbal, basketbal, vybíjaná 

 ̧Čo všetko plánujete v tomto školskom roku? (zlepšenia, výlety, súťaţ, návštevy, exkurzie, modlitba, 

prechádzky......čokoľvek môţete spomenúť) 

Chodíme na turistiku – poznávame okolie Bratislavy; Návšteva Mestskej kniţnice – účasť na 

čitateľskom maratóne; Účasť v súťaţi Klokan – matematická súťaţ; Návšteva pútnického miesta v 

Rakúsku Mariazelli; Návšteva Slovenského národného múzea a Výstava kvetov - Flóra 

trieda 2.B 
Počet ţiakov 20 

dievčat 11 chlapcov 9 

 ̧ Ako sa volá vaša pani učiteľka?  

Eva Baračková 

 ̧ Ktoré vyučovacie hodiny máte najradšej?  

matematika, telesná výchova, hudobná výchova 

 ̧ Ktorá modlitba je vašou najčastejšou modlitbou?  

Otčenáš 

 ̧ Ako by ste charakterizovali váš kolektív jednou 

vetou?  

  Sme dobrí kamaráti. 

 ̧ Aký dobrý skutok ste naposledy urobili? 



pomáhali sme doma rodičom, upozornili sme ţiakov, aby sa neguľovali... 

 ̧ Aký šibalský kúsok ste naposledy vyviedli? 

- pustila som psa na ulicu 

- zapla som rádio o 7.00 hod. 

- Jedla som pri kreslení a zahryzla som do ceruzky 

- rozbil som pohár – rýchlo som to upratal a rodičia si nič nevšimli :-) 

 ̧ Koľko máte rokov? Spočítajte dokopy svoj vek a napíšte nám výsledok (bez veku pani učiteľky) 135 

rokov 

 ̧ Máte medzi sebou ţiakov, ktorí sa zúčastnili nejakých školských, krajských alebo celoslovenských 

súťaţí? V akej oblasti?  

 Spev: Emily Uhrinová, Ester Naništová 

Prednes: Jozef Mikloško, Terezka Rašlíková, Emily Uhrínová, Ester Naništová 

 ̧ Ktoré hudobné skupiny alebo spevákov máte najradšej? Zuzana Smatanová, Desmod, Šindlerová, 

Bezdeda, Montana, Gladiátor, Braders, Cigánski diabli... 

 ̧ Aký šport je vo vašej triede najobľúbenejší?  

 futbal, hokej, atletika, volejbal 

 ̧ Čo všetko plánujete v tomto školskom roku? (zlepšenia, výlety, súťaţ, návštevy, exkurzie, modlitba, 

prechádzky......čokoľvek môţete spomenúť) 

 návšteva kniţnice, zlepšenie správania aj vzťahov medzi kamarátmi, zlepšiť prednes prózy... 

Ďakujeme, ţe ste nám dovolili trochu vás spoznať. Ţeláme vám veľa trpezlivosti, sily, pokoja 

a všetky tie milosti, ktoré najviac vaša trieda potrebuje! 

Lúčime sa s vami myšlienkou svätého Jána de La Salle: Všetky svoje práce aj tie najobyčajnejšie 

posväcujeme, ak ich konáme s úmyslom plniť Božiu vôľu. 

Veľa radosti pri plnení Boţej vôle vám ţelá redakcia časopisu Haluz! 

vaša tvorba  
 

Stretnutie, na ktoré sa nezabúda  
Prší, nemám veľmi dobrú náladu. Chodím po meste. Nikde nikoho a ja v sebe cítim samotu. Začína 

vychádzať slnko a dážď ustupuje.  

V tom som sa zobudila. ,,uháááá. To bol divný sen.“ Vstala som a balila som si veci do kufra. V ten deň som 

totiž mala isť do letného tábora. Tešila som sa veľmi, že budem mať nových kamarátov, lebo tu mám skôr 

nepriateľov ako priateľov. Už som sa nevedela dočkať, keď prídeme do tábora a všetci sa budeme obhliadať 

„bojácnym“ pohľadom. Nikto sme sa tam nepoznali. Už dochádzali poslední do tábora.  

Našla som si dobre kamarátky i kamarátov. Celý tábor bol ako jedno veľké stretnutie najlepších kamarátov. 

Ale niektorí, ktorí tam boli...., no s nimi sa už asi nikdy neuvidím. Tak som sa tešila, že som ich aspoň mohla 

spoznať. Tábor pomaly končil. Bolo mi ľúto , že už budem musieť odísť. Keď som zaspávala rozmýšľala som 

nad všetkým čo som tu prežila.  

Pomaly som zaspala. Opäť sa mi snívalo. Bol nádherný deň a ja som bola v parku. Bolo tam veľa ľudí 

a všetci boli šťastní. No po chvíľke všetko zmizlo a bola silná búrka. Všetci bežali domov, ale ja som ostala 

na daždi. Obzrela som sa a v diaľke svietilo malé svetlo. Rozbehla som sa za nim, ale čím som bola bližšie 

k nemu, tým jeho žiara slabla. Zas, zas mám divné sny. Tento bol opakom toho prvého, hmmm. 

V ten deň, keď sme odchádzali pršalo a všetci boli smutní. Nastupujeme do autobusu. So smútkom v srdci 

spomínam na smiech priateľov a na to aká som bola šťastná. Pozerám von oknom a vidím veľa nešťastí. 

Cintorín, stala sa havária mladému človeku, bezdomovcov a smútok opustených detí. Vtedy som skutočne 

pochopila, že môj život nemusí skrývať len smútok ale môže sa aj objaviť trochu svetla na mojej ceste 

životom, nemusí mi šťastie stále len utekať pred nosom. Ja som sa rozhodla , že moje šťastie pevne uchopím 

do svojich dlani. Teším sa z toho, že budeme kráčať spolu s mojimi novými kamarátmi a nezostanem stáť 

sama na mieste  

 Stále pršalo, ale ja som sa tešila, tešila som sa z posledných chvíľ s kamarátmi, ale i nato keď vyjde slnko 

v mojom srdci.           Eva Kunovská 8.A 



Stretnutie, na ktoré sa nezabúda 

Každé stretnutie či kamarátske alebo stretnutie z lásky by malo byť 

nezabudnuteľné.  

Každý pravý kamarát by nemal nikdy na spoločné stretnutie zabudnúť 

Kamarátstvo nie je o tom , že v škole sa s vami nebaví, ale po škole sa vás 

spýta či nejde von, len preto, že sa nudí. Pravý kamarát by mal pri vás 

stáť v zlom aj v dobrom .Nie , že keď sa niečo zlé stane, tak nebude za 

vami stáť. 

Stretnutie s láskou by malo byť práve o tej láske .Dnes, keď chce dievča ísť von s nejakým chalanom len 

preto ,že sa jej páči, to nie je láska .Keď dievča ide von s chalanom, len preto , že je bohatý a kúpi jej všetko 

na svete, to nie je láska. Pravá láska je keď sa majú dvaja radi takí akí sú .Neposudzujú sa vonkajškom, ale 

aj tým čo je vo vnútri. Pravá láska sa slovami opísať nedá, to treba zažiť.  

Ja sám som zažil tú pravú lásku. Nebolo to kvôli tomu, že bola pekná alebo preto, že bola bohatá, ale preto 

že som ju mal jednoducho rád. Môžem vám povedať, že byť zamilovaný je dobrý pocit. 

Lukáš Baráth 8.A 

Stretnutie, na ktoré nikdy nezabudnem 
Pred niekoľkými týţdňami som sa stretla s jednou dievčinou. Bola taká ako ja a zaujímalo ju to, čo 

mňa. Predsa sme však boli veľmi rozdielne. Ona bola na vozíčku! Mala nehodu a ochrnuli jej obe nohy. Ale 

aj tak z nej vyţarovala akási radosť a spokojnosť.  

Povedala mi, ţe teraz, odkedy je na vozíčku nemá ţiadne kamarátky a o tri mesiace to budú dva roky. 

Vravím si: „Má to ťaţké“, ale ona s úplne spokojným hlasom hovorí: „ Vieš, som aj trošku rada, ţe som na 

vozíčku. Kým som mohla chodiť, tak som bola stále vonku a škola, tá bola stále zanedbávaná. Teraz, keď uţ 

nemám byť s kým vonku, tak sa aspoň viac učím. Uţ mi ide celkom dobre aj tá matika, o ktorej som si vtedy 

myslela, ţe ju asi nikdy v ţivote nebudem vedieť.“ 

Tak sme sa rozprávali a čas utekal. Bolo úţasné počúvať akým spôsobom sa dokázala vyrovnať so 

svojimi problémami. Jej optimizmus bol priam neuveriteľný. Všeličo hodnotila akosi ináč. Z takého 

pohľadu, aký by mi ani nenapadol. Uvedomila som si ako presne a dôkladne rozlišovala veci dôleţité 

a záleţitosti v podstate okrajové, hoci mne sa dovtedy zdali dosť dôleţité. 

Napokon prišiel čas, ţe sme sa museli rozlúčiť. Opýtala som sa jej, či nepotrebuje pomôcť a ona 

nato: „Môţeš mi pomôcť, ale potom by som sa vzdala a to nechcem. Ja si poradím, veď ty mi nebudeš môcť 

stále pomáhať.“  

Tak sme sa rozlúčili a bola som šťastná, ţe som spoznala niekoho takého ako je ona. Aj keď si vôbec 

neviem predstaviť, ţe by som ja bola na jej mieste. Veď taký vozík, to je veľká príťaţ. Presvedčila som sa 

však, ţe človek môţe byť aj tak spokojný – aspoň do určitej miery. Ţe to závisí od sily charakteru, od toho 

ako človek pristupuje k svojim problémom a k vôbec celému ţivotu.  

Toto stretnutie ma naučilo viac sa tešiť aj z takých maličkostí, ktoré som povaţovala za úplnú 

samozrejmosť. Lebo je pravdou, ţe nie kaţdá dnešná samozrejmosť musí byť samozrejmosťou úplne 

navţdy. Niekedy stačí maličký okamih a všetko sa môţe od základu zmeniť. Pochopila som, ţe vtedy treba 

v sebe nájsť nejaké vnútorné sily, aby ţivot mohol naďalej pokračovať a mohol byť dokonca aj šťastný. 

Viem, ţe tento rozhovor, hoci len celkom krátky, mi bude dodávať sily veľmi, veľmi dlho. Myslím, 

ţe naň nezabudnem nikdy. Viem, ţe keď si pri mojich problémoch spomeniem na túto malú hrdinku určite 

mi to veľmi pomôţe. 

Eva Pašková 8.A 

Ach, tá láska!  

 
Láska je vec cenná,  

opantá ťa celá.  

Telo si robí čo chce, 

nik ti nepomôţe. 

Správaš sa zbrklo a pochabo, 

akoby ťa sto včiel pichalo. 

Ale srdce ti od radosti podskočí, 

keď sa dívaš milovanej do očí. 

Prechádzate sa ruka v ruke 

po lúke. 

Neskôr príde prvý bozk, 

to je ako Óda na radosť. 

Príliš krátky, príliš dlhý, 

neopakovateľný a stále prvý. 

 

Adam Špalek 7.A 



Ocenené literárne práce súťaţ „Kto si, Pane?“  
 

Svätý Pavol 

 

Všade ohlasoval svoje slovo, 

kam len stúpil svojou nohou. 

Kríţom-kráţom prechádzal, 

celé moria preplával. 

Prišla búrka jednej noci,  

Pavol nemal dobrý pocit. 

Čo so mnou len bude?  

spýtal sa,  

toto predsa nie je naša trasa! 

Stačí mi, ţe verím v Jeţiša, 

on je moja skrýša. 

Zrazu loď zastala,  

toľká radosť,  

toľká spása, nastala. 

Pavol, ten si preţil svoje, 

bojoval za práva Jeţišove. 

Boh  

ho za to  

odmenil... 

 

Pavlína Farkasová 6.A,II. kategória 

6. ročník, ZŠ Jána de La Salle 

 

Ţivot svätého Pavla 

 

Osvietil ho Boh, 

jeho poslom sa stal . 

Uzdravoval ľudí 

a srdce čisté mal . 

 

Čistú vodu pil, 

evanjelium ţil . 

Zo Šavla sa stal svätý Pavol, 

ryby jedol stále zdravo. 

 

Povolanie jeho bolo  

stavať stany naokolo. 

Ľudí on veľmi mal rád, 

pomohol im veľakrát. 

 

Sťal mu hlavu dáky kat, 

no on mu odpustil veľmi rád. 

 

Ela Tolstová, 11. rokov 

ZŠ Matky Alexie  

Šavlova ţivotná púť  

  

 Šavol, vrah nespútaný, mečom sprevádzaný, 

ničiteľ kresťanskej viery, do Damasku mieri.  

 

Na ceste mnoho prachu, no zrazu veľa strachu. 

Šavol svetlo uvidel,  

No potom uţ nič nevidel.  

 

Ďalej k Ananiášovi mieri, Ananiáš mu krstom dal 

dar viery.  

Diabol z Pavla odchádza, Pavol svetlo v ţivote 

nachádza.  

 

 Vo viere začal dozrievať,  

no kázňami ţidov neprestal hnevať.  

Oni zabiť ho chceli,  

Pavol bol z hradieb spustený, no oni ho nezazreli.  

 

Po mestách kázať neprestával,  

Ľudí v kresťanskej viere podporoval,  

krstil, putoval, Kristom sprevádzaný, 

farizejmi neznášaný. 

 

Na konci svojej púte ho v Ríme zajali, a tam ho aj 

sťali. 

A mi dodnes ho do dnes ho uctievame 

A radi ho máme. 

 

Šimon- Peter Králik ZŠ Matky Alexie,7.B 

 

 



Zo Šavla 

Na Pavla 

Šavol do Damasku ide, 

čoskoro tam príde. 

Lebo kráľ ho vábil, 

by kresťanov zabil. 

Zrazu veľká ţiara, 

ako svätoţiara. 

A tam vzadu svieti ktosi... 

Povie Šavol : ,,Pane, kto si ?“ 

,,Jeţiš, ty dobre vieš, 

čo ma prenasleduješ?“ 

Všetko znova pominie, 

no Šavol vidieť nie a nie! 

Nepomôţe skoro nik, 

len Ananiáš –učeník. 

Vráti sa mu zázrak! 

Obráti sa Šavol, 

Dá si meno Pavol. 

Veľmi veľa cestuje, 

Jeţiša nám zvestuje. 

Vyháňa duchov zlých 

z ľudí nevinných. 

Hoc po lochoch blúdi, 

Stále ľudom tvrdí, 

Ţe sa majú obrátiť 

Ţivot Bohu zasvätiť. 

Potom kruto umiera, 

s titulom Boţieho rytiera. 

Kráča šťastný do neba, 

Viac mu netreba. 

Veď uvidí Boţiu tvár 

To nestojí len denár! 

 

Ľubica Srnková 11 rokov, Sekunda A 

 

Oslepený 

Chytal on kresťanov  

v kaţdom meste. 

No keď šiel do Damašku, 

bol oslepený na ceste . 

 

Jeţiš mu pripomenul  

jeho poslanie. 

V slepote náhle spočinul, 

no neronil slzy slané, 

 

a začal hlásať  

Boţie slovo, 

začal ţiť nanovo. 

Vedel, ţe Boh je jeho spása . 

 

Precestoval svet takmer , 

písal listy ostatným . 

Mal v ţivote správny smer , 

k viere priviedol ostatných. 

 

Mnohí sa obrátili, 

zlo naruby prevrátili, 

Pavla neustále chválili . 

 

No zmučili ho na smrť. 

Kohoţe to bol návrh ? 

Bo Pavol mučeníkom sa stal . 

A v mysliach našich zostal . 

 

Peter Rusina, Prima A, GŠB 

Apoštol Pavol 

Pavol, Pavol, kresťanov prenasleduješ. 

 Prečo stále proti nim bojuješ? 

 Po zjavení sa Pána pred tebou zrak si 

 na čas stratil ,oslepol. Pochopil si hádam, 

 čo robíš ? Jak sa Pánu Bohu protivíš? 

 Zistil si , ţe ţivot nie je meč , s ním ty 

 nedosiahneš ver mi nič .  

Láska, to je isté víťazstvo,  

porazíš s ňou kaţdé pytliactvo .  

boţia láska tá ťa zasiahla. 

 Pochopil si ,čo Boh ver ţiada. 

 Odpustil si všetky neresti, ver ţe iste  

nie si nečistý O Bohu si ľudom zvestoval  

mnohým si však milým nebýval . Nakoniec  

 ti ţivot zobrali , trpel si a hlavu 

 sťali ti. Na mieste , kde ťa pochovali , krásny 

 chrám ti z vďaky vystavali.  

Spomíname na teba od tých čias, vzorom 

 si nám , pros denne za nás.  

 Ján Mikula 7.A, 13 rokov, ZŠ MATKY ALEXIE 



Bola raz jedna rehoľná sestrička...  
 

{ŜǎǘǊŀ CŀǳǎǘƝƴŀ 

sa narodila 25.augusta 1905 v Glogowci pri Lodzi v mnohodetnej rodine. Po 

niekoľkých rokoch sluţby v zámoţných rodinách vstúpila do kongregácie sestier 

Matky Boţieho  Milosrdenstva. V kláštore si horlivo plnila povinnosti kuchárky, 

záhradníčky a vrátničky. Ţila neobyčajne bohatým duchovným ţivotom, ktorý bol 

preplnený rozličnými mystickými darmi. Jej misia spočívala v ohlasovaní pravdy o 

milosrdnej Boţej láske, vyprosovaní Boţieho Milosrdenstva pre svet, okrem iného skrze nové formy 

praktizovania kultu Boţieho Milosrdenstva ( obraz, sviatok, ruţenec, Hodina Milosrdenstva ) a tieţ dala 

podnet k vzniku apoštolského hnutia Boţieho milosrdenstva, ktoré sa podujíma na tieto úlohy a smeruje ku 

kresťanskej dokonalosti cestou dôvery v Pána Boha a milosrdenstva k blíţnym. Zomrela 5.októbra 1938 v 

Krakove. Zanechala svoj Denníček duše, ktorý patrí k vynikajúcim dielam mystickej literatúry. V roku 1995 

bola uznaná za duchovnú  spoluzakladateľku Kongregácie sestier Matky Boţieho Milosrdenstva. Pápeţ Ján 

Pavol II vykonal jej beatifikáciu v Ríme v roku 1993 a v roku 2000 ju vyhlásil za svätú.  

Myšlienky sestry Faustíny 

 

 ̧ Som veľmi maličká, neurobila som pre 

Jeţiša nič veľké, ale vţdy som dôverovala 

jeho láske. 

 

 ̧ V čistom a pokornom srdci prebýva Boh, 

ktorý je svetlo samo a všetky utrpenia a 

protivenstvá sú na to, aby sa ukázala 

svätosť duše. 

 

 ̧ Ó, aká šťastná je moja duša, ţe mám takého Priateľa, ktorý mi vţdy robí spoločnosť. Jeţišu – 

Hostia, poznáme sa, to mi stačí. 

 

 ̧ Boh mi dal poznať jednu jedinú vec, ktorá má v jeho očiach nekonečnú hodnotu, a to je láska k 

Bohu. Láska, láska a ešte raz láska, s jedným úkonom lásky k Bohu sa nedá nič porovnať. 

Jeţiš sa k nej prihovoril na tanečnej zábave...  
 

 Faustína  

(apoštolka Boţieho milosrdenstva) 

 Teológovia ju zaraďujú medzi významných mystikov Cirkvi. Denníček, ktorý si táto (ne)obyčajná, 

poslušná a zboţná mladá ţena písala, nabral pre katolícku spiritualitu nesmierny význam.  

 Raz som bola s jednou mojou sestrou na plese. Keď sa všetci najlepšie zabávali, moja duša prežívala 

vnútorné muky. Vo chvíli, keď som začala tancovať, zrazu som zbadala vedľa seba Ježiša. Ježiša umučeného, 

obnaženého, celého pokrytého ranami... (z Denníčka sestry Faustíny) 

/ Tanečná zábava sa konala v parku „Venecja“ v Lodţi, neďaleko Katedrály sv. Stanislava Kostky./  

 Faustína cítila túţbu stať sa rehoľníčkou ešte ako dieťa, keď mala sedem rokov. Rodičia však neboli 

nadšení touto jej víziou a vstup do kláštora jej neodobrili. Neustále „volanie“ Jeţiša, aj slová, ktorými sa 

k nej na plese prihovoril: „Dokedy ťa budem ešte trpieť a dokedy ma budeš zavádzať?“ ju zaviedli 

k mnohým kláštorným bránam, ale tie sa pred ňou neotvárali. Nakoniec ju prijali v kláštore Kongregácie 

sestier Matky Boţieho Milosrdenstva vo Varšave na Ţitnej ulici. Bol 1. august 1925. 



Jeţišove ţiadosti:  

 Obraz 

 O šesť rokov neskôr, 22. februára, bola Faustíne zjavená podoba obrazu Milosrdného Jeţiša. Chcel, 

aby obraz namaľovala podľa toho, ako ho v tej chvíli videla. Zbadala Jeţiša v bielom rúchu. Jednu ruku mal 

pozdvihnutú na ţehnanie a druhou sa dotýkal odevu na prsiach. Z poodhaleného rúcha vychádzali dva veľké 

lúče, ktoré sú práve pre tento obraz Krista veľmi charakteristické. Sám Jeţiš Faustíne vysvetlil, ţe „Svetlý 

lúč predstavuje vodu, ktorá ospravedlňuje duše, červený lúč znamená krv, ktorá je životom duší... Šťastný, 

kto bude žiť v ich tieni.“ Sviatosť krstu i sviatosť pokánia očisťujú dušu a najviac ju napĺňa Eucharistia. 

Lúče teda znamenajú sviatosti a milosti Ducha Svätého a ich biblickým symbolom je voda, a nová zmluva 

Boha s človekom uzavretá Kristovou krvou.  

 Kult obrazu 

 Aj najsilnejšia viera bez skutkov je mŕtva, a práve tieto skutky – poţiadavky milosrdenstva má obraz 

veriacim ľuďom pripomínať. Kult obrazu, ktorý je zaloţený na postoji kresťanskej dôvery a milosrdenstva 

sa na Slovensku uţ dosť rozšíril. Obrazy visia skoro v kaţdom katolíckom kostole a mnohým domácnostiam 

pribudol na stene ako ďalšia náboţenská relikvia. Mnohí však naozaj skúšajú vnímať obraz ako čosi viac, 

neţ iba ozdobu svojho duchovného ţivota. Čím viac modlitieb, poboţností a odkrútených ruţencov – tým 

viac poţehnania? Jeţiš prisľúbil „veľa“: večnú spásu, veľké pokroky na ceste kresťanskej dokonalosti, 

milosti, milosť šťastnej smrti a všetky iné milosti, o ktoré ho budú ľudia s dôverou prosiť. „Prostredníctvom 

tohto obrazu budem udeľovať dušiam veľa milostí, preto nech má k nemu prístup každá duša,“ povedal 

Faustíne.  

 Sviatok 

 Ďalšia Jeţišova ţiadosť - ustanoviť sviatok. Má to byť nedeľa. Nie celkom obyčajná nedeľa ale prvá 

nedeľa po Veľkej noci. Obraz má byť vtedy slávnostne posvätený. Ľudia, ktorí sa v ten deň obrátia 

a pristúpia k svätému prijímaniu s dôverou v Boţie milosrdenstvo, dosiahnu taký stav duše, v ktorom sa 

môţe duša nachádzať iba bezprostredne po sviatosti krstu. Zase Jeţišov sľub: „Kto v ten deň pristúpi 

k prameňu života, dosiahne úplné odpustenie hriechov aj trestov...Nech sa žiadna duša nebojí priblížiť ku 

mne, hoci by jej hriechy boli ako šarlát.“  

 15.00hod. 

 V Krakove v roku 1937 predostrel Jeţiš Faustíne ďalšie ţelanie: „Vždy, keď budeš počuť, že hodiny 

odbíjajú tretiu, ponáraj sa celá do môjho milosrdenstva...vzývaj jeho všemohúcnosť pre celý svet a hlavne 

pre úbohých hriešnikov... 

 Prečo práve táto hodina, a ako sa ponárajú ľudia do milosrdenstva? Je to hodina Jeţišovej smrti, 

veriaci sa majú naňho obrátiť a odvolávať sa na veľkú cenu a zásluhy jeho umučenia. Jeţiš znova Faustíne 

sľubuje. Povedal jej, ţe najmä v tejto hodine vyprosí všetko pre seba aj pre druhých. Ţiada aj modlitbu 

ruţenca – Korunka k Boţiemu milosrdenstvu. Sám ju Faustíne nadiktoval 13. – 14. septembra 1935 vo 

Vilniuse ako modlitbu na odčinenie a zmierenie Boţieho hnevu.  

 Ján Pavol II. 

 Práve tento pápeţ vyhlásil 30. apríla v roku 2000 v celej Cirkvi druhú veľkonočnú nedeľu za Nedeľu 

Boţieho milosrdenstva. Tomuto vyhláseniu však predchádzalo iné. Ján Pavol II. v ten deň vyhlásil túto ţenu 

za svätú. Uţ zosnulá Faustína by sa bola v tom istom roku doţila deväťdesiatich piatich rokov. Proces 

svätorečenia teda prebehol veľmi rýchlo. Určite stojí za povšimnutie, ţe keď Faustína zomrela, mala 

„Kristove roky“ tzn. tridsaťtri rokov. Bola chorá a zomrela po dlhých utrpeniach, ktoré znášala s veľkou 

trpezlivosťou. 

 Z teologického hľadiska má výber druhej veľkonočnej nedele hlboký význam. Jeţiš vlastne takýmto 

výberom katolíckej cirkvi dosť nahráva. Prekrýva sa tu veľkonočné tajomstvo vykúpenia s tajomstvom 

Boţieho milosrdenstva. Samé tajomstvá? Aby ich nebolo málo, ponúkajú sa ďalšie.  

 Náhody 

 Ján Pavol II. ešte ako kardinál Karol Wojtyla, vtedajší krakovský arcibiskup, začal vyvíjať úsilie 

o zahájenie beatifikačného procesu Faustíny a tento proces začal. V čase okupácie pracoval v Krakove vo 

fabrike blízko miesta - Lagiewniki, kde stál kláštor, v ktorom Faustína istý čas ţila. Chodieval sa na tie 



miesta modliť. Pri posvätení Baziliky Boţieho milosrdenstva v Krakove v roku 2002 sám vyjadril úţas nad 

tým, ţe kto by si len vtedy pomyslel, ţe ten človek, teda on sám, bude niekedy konsekrovať baziliku 

Boţieho milosrdenstva?  

 Pápeţ zomrel v predvečer sviatku, ktorý sám ustanovil. Najdôleţitejšie miesto medzi všetkými 

formami poboţnosti, zjavenými Faustíne, zaujíma práve tento sviatok. Náhoda? Nuţ, pomenovať sa to dá 

hocijako. Rok má tristošesťdesiatpäť dní a kaţdý deň sa nám niečo „prihodí“. Ako však nájdeme toho, kto 

hádţe? 

p. uč. S. Kaščáková 

 

Podmienky pobožnosti k Božiemu milosrdenstvu: 

-dôvera v Božiu dobrotu  

-činorodá láska k blížnemu 

-byť v stave milosti posväcujúcej (po spovedi)  

-prijať sväté prijímanie 

 

Sv. sestra Mária Faustyna Helena Kowalska 

z Kongregácie Matky Boţieho Milosrdenstva 

25.8.1905 – narodila sa v dedinke Glowiec (dnes koninské vojvodstvo) v Poľsku 

1912 – prvýkrát počuje v duši hlas, ktorý ju volá k dokonalejšiemu ţivotu 

1.5.1933 – skladá večné rehoľné sľuby 

12.8.1934 – sestra Faustína váţne ochorela 

5.10.1938 o 22.45hod. – zomiera 

18.4.1993 - beatifikácia sestry Faustíny 

30.4.2000 – Pápeţ Ján Pavol II. ju vyhlásil za svätú v Ríme na Námestí sv. Petra  

 

Denníček, ktorý napísala v posledných rokoch svojho ţivota na ţiadosť Jeţiša, zostal ako záznam, v ktorom 

čitateľovi sprostredkúva všetky stretnutia svojej duše s Kristom. Faustína mala len základné vzdelanie, aj to 

neúplné. Teologické učenie obsiahnuté v Denníčku preto udivuje, ak zváţime kontrast medzi jej vzdelaním 

a vznešenosťou učenia. Navonok nič neprezrádzalo jej neobyčajne bohatý mystický ţivot. Horlivo si plnila 

svoje povinnosti, dodrţiavala predpisy, vedela mlčať, a pritom bola prirodzená a pokojne radostná, plná 

nezištnej lásky k blíţnym. Tejto Bohu bezhranične dôverujúcej rehoľníčke, zveril Kristus poslanie- 

posolstvo o Boţom milosrdenstve pre celý svet.  

Boli sme v divadle...  
 

Boli sme v bábkovom divadle... 

 Ţiaci zo ZŠ Jána de La Salle pravidelne kaţdý rok navštevujú bábkové divadlo. I v tomto školskom 

roku sa 2.A a 2.B zúčastnili dvoch bábkových predstavení. 

Bratislavské bábkové divadlo vyhlásilo od septembra do decembra 2008 výtvarnú súťaţ pod názvom „Boli 

sme v bábkovom divadle“. Ţiaci z I. stupňa sa do nej zapojili. Kreslili a maľovali pekné obrázky z 

predstavení, ktoré videli. Do súťaţe prišlo 246 výtvarných prác z 21 škôl. Odborná komisia vybrala 40 

najkrajších a tie boli zaradené do výstavy pod názvom „Bábkové divadlo očami detí“. Boli sme radi, keď na 

našu školu prišla pozvánka na slávnostnú vernisáţ výstavy detských prác. Dvanásť najúspešnejších detských 

výtvarných tvorcov bolo odmenených. Medzi nimi bol aj ţiak z 2.A Martin Soľava.  

 Na škole máme aj ďalších šikovných a talentovaných ţiakov, z ktorých máme radosť. 

p. uč. Janka Kišová 



J ftipy  

 

Pani učiteľka sa pýta ţiakov aké majú domáce zvieratko.  

A Janko odpovedá: 

-zamrznutú sliepku v mrazničke 

 

 

"Joj, bolí ma bruško" - vzdychol si Janko. 

"To preto ťa bolí, ţe ho máš prázdne." - hovorí mu mama. 

Na druhý deň išli ku tete Stele a tá hovorí: "Tak ma bolí hlava.." 

A Janko jej hovorí: "To preto ťa bolí, ţe ju máš prázdnu." 

 

Sedia dvaja malí prváci a jeden hovorí druhému: Uţ len 54 rokov a ideme do dôchodku! 

 

 

- Zase si upratovala garáţ bez môjho vedomia? - pýta sa muţ ţeny. 

- Áno, čo zase nemôţeš nájsť? - odpovedá mu ţena. 

- Moju Felíciu. 

 

 

- Drahý, prečo sa ma uţ ako kedysi nepýtaš, ako sa mám? 

- Drahá, ako sa máš? 

- Ach, ani sa nepýtaj!  

 

 

Malý Matúš príde domov a otec sa ho pýta: 

- Tak, čo je nového v škole? 

- Päťka a päťka. 

- Čo? 

- A štvorka. 

- To nemyslíš váţne. 

- Ale neboj sa, tie známky uţ neplatia. 

- To mi odľahlo. A prečo? 

- Lebo ma vyhodili zo školy. 

 

V škole prváci dostávajú za dobré výkony včeličku a za trochu horšie prasiatko. Prvák Jakub sa 

nevyznamenal v čítaní a doniesol domov v 

ţiackej kniţke prasiatko. Stará mama 

zalomila rukami, no Jakub sa bránil: 

- Stará mama, je to síce prasiatko, ale sa 

pozri, ono sa usmieva. 

 

Malý braček sa pýta veľkej sestry: 

- Sestrička, čo máš v tom bruchu? 

Sestra odpovedá:  

- Dieťatko. 

Brat sa pýta: 

- A máš ho rada? 

- No jasné. 

- Tak prečo si ho zjedla? 

Pripravila: Ivanka Bednárová 



Veľkonočné trhy!  
 

Kaţdoročné podujatie sa aj tento rok nieslo v atmosfére radosti a úsmevov. Ţiaci si pod vedením svojich 

učiteľov pripravili pekné veľkonočné ozdoby, pohľadnice, kraslice, ikebany, sviečky a rôzne iné zaujímavé 

výrobky. Celá škola ţiarila farbami a hemţila sa vzácnymi návštevníkmi, ktorí si za symbolickú cenu mohli 

detské výrobky kúpiť, a tak podporiť našu školu. Deti boli nielen radostnými tvorcami, ale aj šťastnými 

zákazníkmi. Veľmi ich tešilo nakupovanie a prezeranie výrobkov ich spoluţiakov. Mnohí rodičia boli radi, 

ţe ich deti aj takýmto spôsobom vedia tráviť voľný čas. Tí čo nekreslili, nelepili, nestrihali, skúsili niečo 

upiecť, uvariť, pripraviť nejakú sladkú alebo slanú maškrtu.  

Boh je naozaj plný zázrakov a darov. 

Kaţdého z nás obdaroval inými darmi. A to sa 

na našich školských trhoch naplno prejavilo. 

Rôznorodosť a pestrosť ponúkaného tovaru 

nás všetkých usvedčila. Máme talenty a mali 

by sme ich dobre vyuţívať. A takéto 

podujatie bolo dobrou príleţitosťou. 

Ďakujeme ţiakom, učiteľom aj hosťom, ktorí 

prispeli k výbornej atmosfére a priebehu 

trhov. 

A ďakujeme tebe, Bože! Za všetko, čo nám 

vo svojej nesmiernej dobrote dávaš. 

Pomáhaj nám dobre využiť talenty a všetky 

chvíle nášho života...:-) 

Ďakujeme!  
 

Poďakovanie za prejavenú dôveru 

V súčasnom období, keď sa rodí stále menej detí a mladí manţelia často odkladajú narodenie dieťaťa 

na neskorší čas, základné školy sa predháňajú pri prijímaní ţiakov do 1. ročníka rôznymi ponukami vo 

forme krúţkov, vzdelávania cudzích jazykov a podobne. 

Aj vy milí rodičia, ktorí ste prihlásili svoje dieťa do 1. ročníka Základnej školy Jána de La Salle ste 

iste pred zápisom uvaţovali, ktorú školu vybrať pre svoje dieťa. Rozhodli ste pre cirkevnú školu, aby sa 

u vášho dieťaťa ďalej rozvíjali základy kresťanskej výchovy. Kaţdý vieme, ţe poloţením základov dom ešte 

nie je postavený. Tak je to aj vo výchove. Rozvíjanie ďalšieho duchovného, rozumového i telesného rastu 

vášho dieťaťa je teda čiastočne aj v našich rukách. Budeme sa z celej sily snaţiť, nesklamať vašu dôveru 

a urobiť všetko pre to, aby sa vaše – naše deti vzdelávali v kresťanskom duchu. Na tejto ceste bude dôleţitá 

naša spolupráca a vzájomné povzbudzovanie. 

Patrí vám naša vďaka za dôveru, ktorú ste nám prejavili tým, ţe ste zapísali dieťa do našej školy. To 

nás zaväzuje k ešte väčšej zodpovednosti vo výchove našich ţiakov. 



Pozor! Súťaţ! Zvelebujte Pána!  
 

Časopis Haluz vyhlasuje výtvarnú súťaž  

ăZvelebujte P§naò  

Podmienky súťaţe:  Do súťaţe sa môţu zapojiť všetci ţiaci našej školy  

Téma: O ţivote sv. Jána de La Salle 

1. kategória 1. - 4. Ročník  a 2. kategória 5. - 9. ročník

Formát: maximálne A2, technika ľubovoľná,  

hodnotiť sa budú aj práce iného druhu (plastiky, sochy a pod.)  

Práca môţe byť vytvorená aj v týchto počítačových programoch:  Skicár, LogoMotion a Gimp 

Ţiak môţe poslať do súťaţe najviac dve svoje práce. Súťaţiaci uvedie 

svoje meno, vek, triedu a kategóriu. Prácu odovzdá triednemu učiteľovi. 

Uzávierka súťaţe je 30. apríla 2009 o 12.00 hod 

Cieľ, predmet a doba trvania súťaţe:  

Predmetom súťaţe je tvorba vlastnej výtvarnej práce, ktorá bude umiestnená na webovej stránke školy. 

Cieľom súťaţe je otvoriť nový a zaujímavý priestor pre ţiakov, v ktorom by mohli prehovoriť osobným 

výtvarným prejavom. Našou snahou je podporiť stvárnenie duchovných hodnôt aj potrieb súčasníka. Súťaţ 

je výzvou pre študentov, ktorí môţu aj takýmto spôsobom prejaviť svoj talent.  

Veľkonočný pozdrav  
 

Ve ľ k á  n o c  2 0 0 9  

„Už nieto smrtných úzkostí, 
už nieto bolestivých rán; 
zvestuje anjel z výsosti: 

Vstal slávne z mŕtvych Kristus Pán“. 

Vyprosujeme Vám hlbokú a vrúcnu radosť zo Vzkriesenia nášho 
Pána Ježiša Krista, z jeho víťazstva nad hriechom a smrťou. 
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	Svätý Pavol

